
 
 
 
 
 
 
 
 

Beschlussauszug 
aus der 

Vollsitzung des Stadtrates der Stadt Bamberg 
vom 29.11.2023 

 

Vorbereitung einer möglichen Städtepartnerschaft mit der Stadt Mukatschewo 
(Ukraine) 
Sitzungsvorlage: VO/2023/7308-10 
 
Beschluss: 
 
1. Der Stadtrat nimmt Kenntnis von dem Brief der Bürgermeisterin Julia Taips vom 7.11.2023 mit dem 
Vorschlag eine Städtepartnerschaft zwischen Bamberg und Mukatschewo/Ukraine einzugehen. 
 
2. Die Verwaltung wird beauftragt, eine entsprechende Vereinbarung zu entwerfen und mit der Stadt Mu-
katschewo abzustimmen. Diese soll enthalten, dass die Städtepartnerschaft von dem Wunsch und Ziel ge-
tragen wird einander kennenzulernen, freundschaftliche Beziehungen aufzubauen um sich gegenseitig zu 
helfen und besser zu verstehen. Die Stadt Bamberg möchte damit einen Beitrag zu Solidarität mit der 
Ukraine leisten und beim Wiederaufbau unterstützen. Die Städtepartnerschaft soll die Menschen in Mukat-
schewo und Bamberg zusammenbringen und konkrete Unterstützung leisten, wo sie benötigt wird. Dabei 
werden vielfältige Kontakte der Bürgerschaft, aller Altersstufen und gesellschaftlicher Organisationen so-
wie Gruppen angestrebt. Die Kontakte, die Zusammenarbeit und die Begegnungen können wie von Mukat-
schewo vorgeschlagen auf folgenden Gebieten erfolgen:  
- Kunst und Kultur (z. B. Theater, Musik, Ausstellungen, Bibliotheken, Museen und Galerien), 
- Wissenschaft und Bildungswesen (Universität, Hochschulen, berufliche Bildung, Erwachsenenbildung),  
- Gesundheitswesen (z.B. Klinikum und Ärzte),  
- Wissenstransfer, z. B. auf dem Gebiet der Denkmalpflege,  
- Humanitäre Hilfsleistungen 
 
3. Weiterhin wird die Verwaltung beauftragt konkrete durchführbare Projekte anzugehen und dabei die 
vorhandenen Strukturen der kirchlichen und zivilgesellschaftlichen Netzwerke u.a. von dem Verein Bam-
bergUA zu nutzen.  
 
4. Der Fraktionsübergreifende Antrag der Stadtratsfraktion Grünes Bamberg, CSU-, SPD-Stadtratsfraktio-
nen, Ausschussgemeinschaften FW-BuB-FDP und Volt/BM/ÖDP vom 15. Mai 2023 ist damit geschäfts-
ordnungsmäßig erledigt. (siehe Anlage) 
 
 
 
Ausfertigungen: 

II. Herrn Oberbürgermeister zur Kenntnis 

III. Ausfertigungen: 
 
 
Bamberg, den 29.11.2023 



 
 
 
 
Vorsitzender 
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